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[bookmark: _Hlk526854693]Χειμερινά ελαστικά: πλεονεκτήματα, κανονισμοί και ιδανικό χρονοδιάγραμμα
Τα χειμερινά ελαστικά της Goodyear διασφαλίζουν μια πολύ καλή απόδοση σε όλες τις χειμερινές συνθήκες
Η Goodyear, βραβευμένος κατασκευαστής χειμερινών ελαστικών, υπενθυμίζει στους οδηγούς ότι δεν θα πρέπει να περιμένουν τα χιόνια ή τον Άγιο Βασίλη να έρθει προκειμένου να αλλάξουν τα ελαστικά τους, σε χειμερινά ελαστικά.
Εδώ, η Goodyear εξηγεί γιατί οι οδηγοί θα πρέπει να πραγματοποιήσουν αυτή την αλλαγή: 
1. [bookmark: _GoBack]Τί είναι τα χειμερινά ελαστικά;
Τα χειμερινά ελαστικά είναι διαφορετικά από τα αντίστοιχα καλοκαιρινά, κατασκευασμένα από ένα διαφορετικό, μαλακότερο υλικό ώστε να μένει ευλίγιστο καθώς η θερμοκρασία πέφτει. Αυτό, σε συνδυασμό με ένα ειδικό σχέδιο της γόμας του ελαστικού, παρέχει εκπληκτική οδηγική πρόσφυση για να βελτιστοποιήσει την απόδοση του οχήματος σε κρύες, παγωμένες και χιονισμένες καιρικές συνθήκες. Τα χειμερινά ελαστικά ενισχύουν την ασφάλεια του οχήματος, βελτιώνοντας την πρόσφυση και το κράτημα του οχήματος καθώς φρενάρει.
2. Πότε θα πρέπει να οδηγώ με χειμερινά ελαστικά;
Από τις αρχές Νοεμβρίου μέχρι τα μέσα Απριλίου καθώς αυτοί είναι οι πιο κρύοι μήνες. Αν η θερμοκρασία του καιρού πέσει κάτω απο τους 7 βαθμούς Κελσίου, τα χειμερινά ελαστικά θα αποδώσουν καλύτερα από τα καλοκαιρινά. Προτείνουμε το ελαστικό Goodyear UltraGrip Performance SUV Gen-1, το οποίο κέρδισε το τεστ χειμερινών ελαστικών Auto Bild Allrad νωρίτερα μέσα στη χρονιά. 
3. Ποιά είναι τα οφέλη των χειμερινών ελαστικών;
Άν φρενάρεις το όχημα σε συνθήκες χειμώνα, τα χειμερινά ελαστικά μπορούν να μειώσουν την απόσταση πέδησης στο μισό χρονικό διάστημα σε σύγκριση με τα καλοκαιρινά ελαστικά[footnoteRef:1]. Φρενάροντας σε χιόνι φορώντας τα χειμερινά ελαστικά της Goodyear με ταχύτητα 50χλμ/ώρα θα μπορούσε το όχημά σας να σταματήσει μετά από 26,4 μέτρα – σε σύγκριση με τα 77,9 μέτρα φορώντας καλοκαιρινά ελαστικά[footnoteRef:2]. Το ελαστικό UltraGrip Performance SUV Gen-1, για παράδειγμα, επιτυγχάνει τρομερή ικανότητα πέδησης χάρη στη βελτιωμένη θέση των κάθετων επιφανειών και των λοξοτομημένων επιφανειών από καουτσούκ οι οποίες και οι δύο βελτιώνουν το κράτημα, τη δύναμη πέδησης και την πρόσφυση πάνω σε χιονισμένους και παγωμένους δρόμους. Η τεχνολογία  ActiveGrip αναβαθμίζει επιπλέον το κράτημα των ελαστικών και την απόδοση φρεναρίσματος. [1: 
 Published by Auto Bild allrad on October 5 2018, issue 11. 10 tires tested, shared first place with Pirelli Scorpion Winter. Tire size: 235/60 R18, test vehicle: Audi Q5.]  [2:  Published by Auto Bild allrad on October 5 2018, issue 11. 10 tires tested, shared first place with Pirelli Scorpion Winter. Tire size: 235/60 R18, test vehicle: Audi Q5.] 

Σε συνδυασμό με μια σημαντικά μειωμένη απόσταση φρεναρίσματος, τα χειμερινά ελαστικά παρέχουν επίσης εξαιρετική ικανότητα χειρισμού και καλή οδηγική αντίδραση σε όλες τις χειμερινές συνθήκες δίνοντας την δυνατότητα στον οδηγό να έχει τον έλεγχο σε όλες τις συνθήκες. Τα χειμερινά ελαστικά περιλαμβάνουν πολλαπλές εγκοπές και αυλακώσεις, οι οποίες εισέρχονται στο έδαφος για να παρέχουν ακόμα μεγαλύτερο κράτημα. Με το ελαστικό UltraGrip Performance SUV Gen-1 για παράδειγμα, το σύστημα αυλακώσεων 3D Block Interlocking System εξασφαλίζει μεγαλύτερη επαφή με το υγρό οδόστρωμα και καλύτερη απόδοση στα χιόνια. Αυτό το ελαστικό παρέχει επίσης μεγαλύτερη σταθερότητα καθώς η μεγαλύτερη επιφάνεια της γόμας του ελαστικού ακουμπάει την επιφάνεια του εδάφους.
Η μικρή απόσταση πέδησης και η εξαιρετική ικανότητα χειρισμού, δίνουν στους οδηγούς την αυτοπεποίθηση που χρειάζονται για να αντιμετωπίσουν τους λόφους, τις γέφυρες και τις απότομες στροφές στις δυσμενείς χειμερινές καιρικές συνθήκες.
Επιπλέον, η διάρκεια των χειμερινών ελαστικών ξεπερνά κατά πολύ την αντίστοιχη διάρκεια των καλοκαιρινών ελαστικών κατά τους χειμερινούς μήνες. Τέλος, ο δείκτης αυλακώσεων μέγιστης απόδοσης του ελαστικού UltraGrip Performance SUV Gen-1 προειδοποιεί τους οδηγούς να αντικαταστήσουν τα ελαστικά τους όταν είναι απαραίτητο,  εγγυόντας με αυτόν τον τρόπο μέγιστη απόδοση τον χειμώνα. 

4. Σε ποιές χώρες της Ε.Ε είναι υποχρεωτικά τα χειμερινά ελαστικά;
Οι κανονισμοί σχετικά με τη χρήση των χειμερινών ελαστικών διαφέρουν ανά την Ευρώπη. Για παράδειγμα, δεν υπάρχουν κανόνες στην Ισλανδία, το Ηνωμένο Βασίλειο, την Ιρλανδία, τη Δανία, το Βέλγιο, την Ολλανδία, την Ουκρανία και την Κύπρο. Παρόλ’αυτά, τα χειμερινά ελαστικά είναι υποχρεωτικά για όλα τα οχήματα εντός προκαθορισμένου χρονικού πλαισίου και για όλους τους δρόμους – ανεξάρτητα από τις καιρικές συνθήκες- σε χώρες όπως η Νορβηγία, η Ρωσία, η Φινλανδία, η Λευκορωσία, η Κροατία, η Βοσνία – Ερζεγοβίνη, η Π.Γ.Δ.Μ και η Σλοβενία. Για να σας διασφαλίσει ένα ασφαλές ταξίδι διακοπών, η Goodyear σας προτείνει να ελέγχετε τις συγκεκριμένες προυποθέσεις που ισχύουν ανά χώρα όσον αφορά τον καιρό.

Σχετικά με τη Goodyear
H Goodyear είναι μία από τις μεγαλύτερες εταιρίες ελαστικών στον κόσμο. Απασχολεί περίπου 64,000 άτομα και κατασκευάζει προϊόντα σε 48 εργοστάσια σε 22 χώρες ανά τον κόσμο. Διαθέτει δύο Κέντρα Καινοτομίας στο Akron του Ohio και στην Colmar-Berg στο Λουξεμβούργο όπου αναπτύσσονται προϊόντα τεχνολογίας αιχμής και υπηρεσίες που θέτουν τα πρότυπα τεχνολογίας και επιδόσεων για τη βιομηχανία. 
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την Goodyear και τα προϊόντα της, επισκεφθείτε το www.goodyear.com/corporate.

Για επιπλέον πληροφορίες, επισκεφθείτε το online newsroom: http://news.goodyear.eu.  
Μπορείτε επίσης να μας ακολουθήσετε στο Twitter @Goodyearpress ή να εγγραφείτε στην ομάδα μας ThinkGoodMobility στο LinkedIn. 

Για περισσότερες πληροφορίες για τον Τύπο:

· Ματίνα Τζώρτζη – H+K Strategies – 2106281813 | Stamatia.Tzortzi@hkstrategies.com 
· Στέλιος Ταβουλάρης - Brand Manager, Goodyear Dunlop Hellas - 210 2640572 – 6946 128095 | stelios_tavoularis@goodyear.com
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TO FEEL GOOD.




