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Αθήνα, 27 Μαρτίου 2023

ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τους κ.κ. Υπουργούς
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων
Οικονομικών
Εσωτερικών
Θέμα: «Χορήγηση ανθυγιεινού επιδόματος στους κτηνιάτρους Δ.Υ.»
Η Επιτροπή Μεταρρύθμισης Επιδόματος Επικίνδυνης & Ανθυγιεινής Εργασίας της παρ. 1 του άρθρου 18 του Ν. 4354/2015 (Α΄ 176) ολοκλήρωσε το έργο της στις 30/11/2021, με την υποβολή του πορίσματός της στον Υπουργό Οικονομικών. Σύμφωνα με το άρθρο 64 του Ν. 4915/2022 (Α΄ 63) η εν λόγω επιτροπή υπέβαλε στον Υπουργό Οικονομικών στις 30/04/2022 το τελικό διορθωμένο πόρισμά της, αφού έλαβε υπόψη της τα υπομνήματα των επαγγελματικών και λοιπών φορέων. 
Μετά την ολοκλήρωση της εν λόγω διαδικασίας, προβλέπεται από τον νόμο η έκδοση των επιμέρους Κ.Υ.Α. ανά υπουργείο και φορέα του Δημοσίου για τον καθορισμό του τελικού αριθμού δικαιούχων του ανθυγιεινού επιδόματος, ανά κλάδο και κατηγορία. 
Σύμφωνα με το πόρισμα της προαναφερόμενης επιτροπής, οι κτηνίατροι Δημόσιοι Υπάλληλοι (Δ.Υ.) περιλαμβάνονται ως κλάδος στους δικαιούχους του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας (με υψηλή μάλιστα βαθμολογία στον σχετικό πίνακα) και στις ανώτερες κατηγορίες του, γεγονός που επιβεβαιώνει ακόμα μια φορά τον ανθυγιεινό χαρακτήρα του κτηνιατρικού επαγγέλματος, σύμφωνα με την ισχύουσα επιστημονική και νομική τεκμηρίωση.
Οι κτηνίατροι εργάζονται σε συνθήκες και χώρους εργασίας, όπως τα σφαγεία, τα κτηνιατρικά εργαστήρια και οι εκτροφές, όπου αντιμετωπίζουν βιολογικούς, χημικούς και φυσικούς κινδύνους που τους καθιστούν όχι μόνο δικαιούχους του συγκεκριμένου επιδόματος, αλλά και δικαιούχους της ένταξής τους στο καθεστώς των Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων (Β.Α.Ε.). 
Από την ολοκλήρωση και της δεύτερης διορθωτικής διαδικασίας της επιστημονικής Επιτροπής Μεταρρύθμισης Επιδόματος Επικίνδυνης & Ανθυγιεινής Εργασίας στις 30/04/2022 και την υποβολή του τελικού πορίσματος, όπου επίσης οι Κτηνίατροι έχουν υψηλές βαθμολογίες, έχει περάσει σχεδόν ένας χρόνος και ακόμα δεν έχει εκδοθεί η αντίστοιχη Κ.Υ.Α. για τη χορήγηση του επιδόματος στους υπαλλήλους των Υπουργείων Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, των Περιφερειών και των Δήμων, όπου εργάζονται. 
Η καθυστέρηση της έκδοσης της ΚΥΑ είναι ακατανόητη χωρίς να έχει αμφισβητηθεί ποτέ επί της ουσίας ο ανθυγιεινός χαρακτήρας του επαγγέλματος των Κτηνιάτρων Δημοσίων Υπαλλήλων. 
Είναι χαρακτηριστικό ότι οι κτηνίατροι ελάμβαναν το αντίστοιχο επίδομα της επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας συνεχώς πάνω από τριάντα χρόνια και συγκεκριμένα από το 1979 έως και το 2011 με βάση τους νόμους  977/1979 (Α΄236),  1160/1981 (Α΄147), 2470/1997 (Α΄ 40),  2768/1999 (Α΄273), 2873/2000 (Α΄285), 3205/2003 (Α΄297) και  3554/2007 (ΦΕΚ Α΄80)]. 
Επειδή, σύμφωνα με την Επιτροπή Μεταρρύθμισης Επιδόματος Επικίνδυνης & Ανθυγιεινής Εργασίας, οι κτηνίατροι Δ.Υ. περιλαμβάνονται στους δικαιούχους του εν λόγω επιδόματος,
Επειδή, η φύση και το περιβάλλον εργασίας των κτηνιάτρων είναι επικίνδυνα και ενέχουν κινδύνους,
Επειδή, εργαστηριακές μελέτες έχουν δείξει ότι πολλοί κτηνίατροι έχουν παρουσιάσει νόσημα που σχετίζεται με το περιβάλλον εργασίας, ενώ παράλληλα σύμφωνα με άλλες μελέτες μεγάλος αριθμός κτηνιάτρων είχε κάποιο ατύχημα κατά την άσκηση του επαγγέλματός του, 
Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
1. Γιατί η κυβέρνηση, εδώ και ένα χρόνο,  δεν προχωράει  στην έκδοση σχετικής ΚΥΑ για την αναμόρφωση του εν λόγω επιδόματος με βάση το πόρισμα της Επιτροπής Μεταρρύθμισης και Ανθυγιεινής Εργασίας;
2. Γιατί αφού δεν προχωρούν τα σχετικά Υπουργεία στην έκδοση των ΚΥΑ δεν δέχεστε να αποκαταστήσετε την προφανή αδικία με την ψήφιση της σχετικής τροπολογίας που σας έχουν καταθέσει πολλές φορές η Πανελλήνια Ένωση Κτηνιάτρων Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΕΚΔΥ) και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΟΓΕΔΥ), όπως ήδη κάνατε το 2021 με τους υπαλλήλους της ΑΔΑΕ; 
3. Γιατί κρατάτε έναν ολόκληρο κλάδο σε ομηρία, ενόψει μάλιστα εκλογών;

Οι Ερωτώντες Βουλευτές
Τελιγιορίδου Ολυμπία

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία)
Αραχωβίτης Σταύρος
Αυγέρη Θεοδώρα (Δώρα)
Αυλωνίτης Αλέξανδρος – Χρήστος
Βαγενά Άννα
Βαρδάκης Σωκράτης
Βέττα Καλλιόπη
Δρίτσας Θεόδωρος
Ηγουμενίδης Νίκος
Καλαματιανός Διονύσης
Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα)
Καφαντάρη Χαρούλα (Χαρά)
Μάλαμα Κυριακή
Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης)
Μάρκου Κωνσταντίνος
Μπακαδήμα Φωτεινή
Μπαλάφας Γιάννης
Μπάρκας Κωνσταντίνος
Μπουρνούς Γιάννης
Παπαηλιού Γιώργος
Πούλου Παναγιού (Γιώτα)
Ραγκούσης Γιάννης
Σκούφα Ελισσάβετ (Μπέττυ)
Τζούφη Μερόπη
Φάμελλος Σωκράτης
Φωτίου Θεανώ
Χρηστίδου Ραλλία 
Ψυχογιός Γιώργος
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